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CORRECTION TP2 - UN FUTUR VACCIN CONTRE LE CHIKUNGUNYA ? ‘ 2nde |

1. Paramétrage du logiciel EDUMODEL

Compléter la régle (= le comportement) « infection-humain» :

Je raisonne : « un humain piqué par un moustique porteur du virus devient un humain infecté. Evidemment, le

moustique reste porteur du virus. »

2. Acquisition de résultats

Un exemple de résultats obtenus avec un effectif total de 100 individus

Tableau des résultats

Nombre d’individus vaccinés Pic épidémique
0 42
1 38
10 28
50 14
90 2
95 1
ATTENTION : Un graphique doit étre renseigné :
- Parun titre
- Parles axes en n’oubliant pas d’indiquer les unités.

« Nombre de personnes infectées (<-- axe des ordonnées = y) en fonction du nombre

de personnes vaccinées (<-- axe des abscisses = x) »

3. Réaliser un commentaire argumenté
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Nombre de personnes infectées en fonction
du nombre de personnes vaccinees
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Je voudrais au cours de mon intervention vous apporter les preuves qu’une vaccination de masse permettrait d’éviter la propagation de la maladie connue sous le nom de

Chikungunya. Voici les résultats que nous avons obtenus avec notre laboratoire en réalisant des simulations.

On observe que plus il y a d'individus vaccinés, moins il y a d'individus infectés (Un peu de mathématiques : voir diaporama « Chikungunya)

L’argumentation repose sur des valeurs chiffrées. En effet, si nous ne vaccinons pas la population, on doit s’attendre a ce qu’environ 42% des personnes soient infectées, ce
qui est un chiffre élevé ! Or, nous connaissons les symptdmes de cette maladie qui est trés invalidante (les rappeler). A 50% de la population vaccinée, le pourcentage de la
population infectée n’est plus que de 14% et, si nous procédons a une campagne de vaccination massive (au-dela de 90%) alors on peut considérer que la population sera
entierement protégée. La population aura donc tout intérét a s'impliquer dans la vaccination collective une fois que le vaccin sera mis sur le marché.

LE COURS : Une vaccination a grande échelle permet d'éviter une épidémie car elle empéche la circulation du virus dans la population. Dans une population majoritairement
vaccinée (les scientifiques préconisent 90%), méme les personnes non vaccinées profitent de la protection par I'effet de I'immunité collective.




